

七个月前,从地震灾区来到常州

男孩张卓恒:“我的个子长高了”

今年上六年级的张卓恒来自绵竹孝德镇,家里就他一个孩子,上飞机之前父母生怕他到常州后吃不习惯,就在机场偷偷给他买了两大瓶辣椒酱,好让他到常州后吃不下饭时拌着辣椒酱下饭。

可来到常州后,吃的第一顿饭就让张卓恒连说了几个“没有想到”。原来,为了让这些来自灾区的孩子们能吃上可口的四川饭菜,学校专门为孩子们开设了一个小餐厅,还聘请了会做川菜的厨师来掌勺,一日三餐翻着花样做。

随着天气转冷,学校为“绵竹班”每位学生准备了一件合身的羽绒服。考虑到这些来自灾区的孩子第一次到常州过冬,除了为每间学生宿舍安装了空调外,还为每个学生准备了防冻膏、热水袋和一副手套,防止他们因天气不适冻伤手脚。

据“绵竹班”的生活老师罗勇介绍,来常州学习生活的7个多月时间内,由于受到社会各界和学校领导的精心照顾,孩子们已经完全融入到当地的生活当中,他们一个个都适应了常州的生活节奏,独立生活能力也都得到增强,而且个个都长高了,长胖了。

听罗老师这么一说,正在忙着帮低年级同学打扫餐厅的张卓恒抢着告诉记者,

“刚来时学校组织体检,我身高1.51米,体重41公斤;现在身高可是1.58米,体重44公斤,个子一下子就长高了7厘米,体重增加了3公斤,我可是整个‘绵竹班’同学中长得最快的!”

记者随手翻起罗老师递过来的“绵竹班”学生身高、体重对照表,发现每个学生身高都比入学时增长了2-4厘米,体重增加3-4公斤。

女孩李媛:“我的心情开朗多了”

记者眼前的李媛同学是一个特别可爱大方的小姑娘,她来自绵竹重灾区汉旺镇。

当问到将要暂时离开常州有什么想法时,小媛开心地笑着说:“马上就要回家过春节,心里当然高兴了,毕竟有大半年没见到爸爸妈妈了,不过……”说着说着,小媛充满了忧伤,“听说我们班主任王晓波老师明年就不再带我们了,真舍不得离开她,如果我们回来见不到王老师怎么办啊?”

来自常州武进一所小学的王晓波老师告诉记者,自己也舍不得离开这群孩子,不知道春节后上级怎么安排。记得刚刚接手“绵竹班”时就发现这些孩子心理素质特别差,胆子也特别小,就连上课都不敢举手回答问题。为了帮助这些孩子走出阴影,她就和其他任课老师一起鼓励孩子们参加各种业余兴趣班,如舞蹈、笛子和绘画等培训班,帮助这些孩子

回家

去年9月24日,快报曾发表了《常州“绵竹班”师生最近比较烦》的报道,反映了这些来自四川灾区的孩子来到常州遇到的烦心事。如今,随着7个多月的学习结束,这些孩子们即将返回故乡——绵竹。他们将将以什么样的成绩回报家乡亲人和关心他们的社会各界爱心人士呢?

今天,在这些孩子即将踏上返乡的列车,暂时告别常州的时刻,快报为您讲述“绵竹班”学生在这7个多月里方方面面发生的变化。



社会各界人士来到武进泰村中心小学,为“绵竹班”的88个小朋友送来了常州土特产和孩子们喜欢的礼物,让他们高高兴兴地回家过新年。(赵志清 刘劲松)

今天,带着优异成绩踏上归程

恢复往日的自信。

王老师告诉记者,李媛刚来时,一句话也不讲,整天就是低着头,学习成绩也不是太好,对自己一点信心都没有。通过7个多月的细心交流和大家的帮助,她变得活泼开朗了,而且还学会了吹笛子和舞蹈。不过,李媛最大的变化是学习成绩有了飞跃,这次期末考试又进入班级前五名。

记者在李媛自制的成长档案首页发现了这样一句话:“来到江苏半年变化很大,心情开朗多了,话也多了起来。”

校长:“成绩超过了常州学生”

昨天下午,记者再次见到“绵竹班”所在学校的李校长。此次记者眼前的李校长与去年9月份有了明显的不同:现在的他正轻松地与“绵竹班”老师们讨论孩子9日回四川路上的安全问题,脸上丝毫没有有了过去的疲惫和焦虑感,整个人看上去也特别精神。

李校长告诉记者,自从快报去年《常州“绵竹班”师生最近比较烦》的稿子见报后,引起了常州各级政府的高度重视和关注,为了能够让这些来自灾区的孩子们回归到正常的生活学习状态,很多的慰问活动都被有关部门挡住了。回归到正常的生活学习后,“绵竹班”的孩子们成绩提升很快。元月6日的期末考试成绩已经出来,平均每科成绩都达到95分左右!他通过和周边几个学校联系得知,“绵竹班”2-3

年级学生语文和数学平均成绩已经超过常州本地同年级学生水平,4、5、6年级的学生英语成绩也超过常州同年级学生成绩,他们在这么短的时间内能够取得这么好的成绩真的不容易啊!

家长:“我们发自内心地感谢”

昨天,记者通过电话联系上了张卓恒远在四川绵竹孝德的妈妈林丰硕。她告诉记者,儿子张卓恒所有的事情自己都已经了解,因为常州的老师经常通过电话和写信的方式告诉家长孩子成长的点点滴滴,自己明显感到张卓恒到常州后最大的变化就是懂事了,学习也懂得努力了,独立生活能力也增强了。

不过,最让林女士欣慰的是张卓恒到常州后学会了关心别人,经常主动帮着带队的老师和生活老师做一些力所能及的事情,而且还能够积极参与班级和学校组织开展的各项集体活动,简直成了带队生活老师的小助手。

二年级学生毛逸婕的父亲毛林甫在电话中告诉记者,刚刚接到女儿打来的报喜电话,说自己在本次期末考试中语文考了满分,数学考了96分,还被评为了“三好学生”呢!说到女儿的成长进步,毛林甫激动地说道:“孩子的每一点进步,都离不开常州任课老师的艰辛付出。我们家长很感动,打心底更加感谢常州人民的关心和培养。”

快报记者 周青

宏图三胞 PC MALL

您身边的电脑专家

买电脑 → 宏图三胞

贺中国电信e9宽带特惠套餐热销宏图三胞

新年IT乐购会

潮流所向 宏图三胞笔记本新年惠

活动时间:2009年1月10日-11日 活动地点:南京地区各门店

商务惠

商务精英联想、华硕、惠普全系列笔记本全场普降300-1000元

学生惠

凭本人学生证购笔记本满3999元、品牌电脑满3500元即送2G优盘

时尚惠

购笔记本满4999元即送时尚笔记本电脑桌

电脑以旧换新

即日起,顾客凡持能正常开启的旧电脑均可现场折价,换购场内任意IT产品。

0首付 银行分期更优惠

★南京银行分期,最高送830元礼金券
★交通银行分期刷卡即得3-6倍积分
★深发展银联卡消费即送好礼一份

中国电信 宽带大优惠

电信入网充50得200;充100得400;手机、固话、宽带通用;限山西路和平影城店;另在宏图三胞电信营业厅月供129元即可享受价值413元电信业务。

特惠专供

宏图2G内存 10寸小本 2999元 海尔 10寸小本 2999元

联想 10寸小本 3488元 三星 10寸小本 3699元 同方A20019寸液晶电脑 2799元

方正 A600-3260 19寸液晶电脑 3799元 宏图三胞特供手机一款 299元 柯达M893数码相机 999元

华硕F8H32笔记本 4799元

三星R453-DS03笔记本 4999元

惠普 A6608台式电脑 4699元

THINKPAD SL400-ER4笔记本 5388元

HP 147笔记本 5799元

惠普 G3528台式电脑 4099元

家庭学习、娱乐推荐机型 超值双核液晶电脑 仅售2499

尼康数码相机 S60 2099元

三星J708 时尚滑盖手机 999元